

ЗВІТ
представника Національної ради України
з питань телебачення і радіомовлення
у Кіровоградській області
Бакаленко Любові Яківни
за 2011 рік

1. ВСТУП

Протягом звітнього періоду діяльність представника була спрямована на забезпечення якісного розвитку телерадіопростору регіону. Основою цієї діяльності є законодавство України, План розвитку телерадіоінформаційного простору України, який головним чином передбачає розбудову багатоканального цифрового мовлення в Україні, рішення Національної ради. Основними напрямками діяльності представника в 2011 році були: нагляд за дотриманням телерадіоорганізаціями та провайдерами програмної послуги вимог законодавства у галузі телерадіомовлення та умов ліцензій, виконання ними рішень Національної ради; здійснення планових та позапланових перевірок, моніторингів діяльності ТРО; інформування ліцензіатів про виявлені ознаки порушень чинного законодавства та умов ліцензій; аналіз стану телерадіоінформаційного простору Кіровоградської області з метою сприяння створенню умов для переходу від аналогового на цифрове телерадіомовлення як одного з першочергових завдань у регіоні; проведення нарад-семінарів, виконання розпоряджень і доручень керівництва Національної ради та її апарату.

У виконанні завдань безпосередньо брав участь секретаріат представника, в якому працює один фахівець.

Важливою складовою діяльності представника є індивідуальна робота з керівниками ТРО. Особливого значення вона набула у період підготовки до конкурсу на цифрове ефірне наземне мовлення, підсумки якого Національна рада з питань телебачення і радіомовлення підбила 15–18 серпня 2011 року.

Станом на грудень 2011 року за підсумками ліцензування структура телерадіопростору Кіровоградської області виглядає таким чином.

Ліцензії Національної ради має 41 телерадіоорганізація, з них:

- регіональних (у межах області) – 1;
- місцевих – 40.

За видами мовлення 41 телерадіокомпанія (з урахуванням, що деякі компанії мають декілька ліцензій на різні види мовлення):

- телеорганізацій – 3;
- радіоорганізацій ефірних – 8;
- радіоорганізацій проводового мовлення – 16;
- провайдерів програмної послуги – 17 ;
- компаній, що здійснюють мовлення у кабельних мережах – 3.

Телерадіопростір Кіровоградської області також формують:

- загальнонаціональні канали телемовлення – 13;
- загальнонаціональні та регіональні канали радіомовлення – 12;
- провайдери програмної послуги з юридичними адресами в інших регіонах – 3.

Якісні зміни, які відбулися в телерадіопросторі

- впровадження цифрового телемовлення

Важливим кроком у розбудові якісного телерадіопростору області є впровадження цифрового наземного телебачення. У жовтні ТОВ «Зеонбуд» було завершено монтаж та встановлення цифрових передавальних станцій у шести населених пунктах області (м. Кіровоград, м. Олександрія, м. Новоукраїнка, м. Новомиргород, м. Новоархангельськ, смт Устинівка) та розпочато тестове мовлення в усіх мультиплексах.

У конкурсі на цифрове ефірне наземне мовлення, підсумки якого Національна рада з питань телебачення і радіомовлення підбила 15–18 серпня 2011 року, брали участь 4 місцеві ТРО – Кіровоградська ОДТРК, ТОВ ТРК «ТТV», м. Кіровоград, ТОВ Телерадіокомпанія «Кабельні телевізійні мережі», м. Олександрія, ТОВ ТРК «ТВ Стимул», м. Кіровоград. Із них визнано переможцями і видано ліцензії Національної ради трьом ТРО, зареєстрованих в області, та одній у м. Києві (див. таблицю).

№ п/п	Теле-канал	Мовник	Обсяг мовл. год/добу/власн. передач	Мультиплекс/місто	Потужність передавачів	Примітки
1		Кіровоградська ОДТРК м.Кіровоград	24/4	МХ-5, м. Кіровоград	1	Ліцензія НР № 1386-м
		Кіровоградська ОДТРК м.Кіровоград	24/4	МХ-5, м.Новоукраїнка	0,2	Ліцензія НР № 1386-м
		Кіровоградська ОДТРК м.Кіровоград	24/4	МХ-5, смт Устинівка	0,2	Ліцензія НР № 1386-м
		Кіровоградська ОДТРК м.Кіровоград	24/4	МХ-5, смт Новоархангельськ	0,2	Ліцензія НР № 1386-м
		Кіровоградська ОДТРК м.Кіровоград	24/4	МХ-5, м. Новомиргород	0,1	Ліцензія НР № 1386-м
		Кіровоградська ОДТРК, м.Кіровоград	24/4	МХ-5, м. Олександрія	0,5	Ліцензія НР № 1386-м
2		ТОВ ТРК «ТТV», м.Кіровоград	24/7,07	МХ-5, м. Кіровоград	1	Ліцензія № 1473-м
3		ТОВ Телерадіокомпанії «Кабельні телевізійні мережі», м.Олександрія	24/6	МХ-5, м. Олександрія	0,5	Ліцензія НР № 1424-м
4		ТОВ «Лідер ТВ», м. Київ	24	МХ-5, м. Кіровоград, Олександрія,		

				Новоукраїнка, Новомиргород, Новоархангельськ, Устинівка		
--	--	--	--	--	--	--

До якісних змін, які сталися в телепросторі області, можна віднести і суттєві позитивні зрушення в роботі **Кіровоградської обласної державної телерадіокомпанії**. За ініціативи голови Кіровоградської обласної державної адміністрації С.М.Ларіна, який поставив завдання зробити державний канал не лише соціальним та інформативним, але й цікавим, відбулося кардинальне оновлення програмного наповнення. ОДТРК поповнили нові, ініціативні працівники. Позитивних змін зазнали всі напрямки роботи компанії. Телекритики вже дали свою оцінку роботі кіровоградців, назвавши результати оновлення феноменом.

Флагманом нового ефіру каналу «Кіровоград» стала програма «Ранкова кава». Протягом двох годин глядачі отримують цікаву, корисну, серйозну і розважальну інформацію. Особливість ранкової розмови – ніякої політики в ефірі, головне – людина, її характер, риси, здобутки. Популярність програми підкреслюють і результати соціологічного дослідження. «Ранкову каву» дивляться понад десять відсотків глядачів Кіровоградської області. Такі показники – це, дійсно, успіх і доказ того, що обласне державне телебачення може стати гідним конкурентом комерційним загальнонаціональним телеканалам України.

У 2011 році отримала друге дихання і найстаріша програма кіровоградського ефіру – інформаційна програма «День за днем». Змінились декорації та комп'ютерне оформлення, ведучі та журналісти пройшли курси підвищення кваліфікації, сюжети стали динамічнішими. Новини «День за днем» стали найпопулярнішою програмою області. Її дивиться майже половина глядачів регіону.

Інформаційно-аналітична програма «Погляд» - новий проект каналу «Кіровоград». Журналістські розслідування, репортажі з місця найгарячіших подій, аналіз того, що відбувається в регіоні за тиждень. Критика «Погляду» дієва та резонансна. Програма стала лауреатом щорічного обласного конкурсу «Журналіст року» Кіровоградської обласної ради у номінації «Телерадіожурналістика».

Розпочато новий телевізійний проект «Статський радник» - унікальна програма, яка реалізується спільно з Кіровоградською облдержадміністрацією і має на меті формування кадрового резерву Кіровоградщини. *(Кілька з названих проектів КОДТРК було подано для участі в телевізійній премії «Телетріумф»).*

Ці та інші програми тепер можна переглянути в режимі он-лайн на офіційному сайті Кіровоградської ОДТРК.

З нового року на обласному каналі вийде перша в Україні програма, що навчатиме мові жестів.

- ліцензування

У процесі ліцензування були задіяні 12 ТРО – 5 організацій ефірного телерадіомовлення, 1 радіоорганізація проводового мовлення і 6 провайдерів програмної послуги.

Видано: 14 ліцензій на цифрове мовлення МХ-5 (Кіровоградська ОДТРК – 6, ТОВ «Лідер ТВ», м. Київ - 6; ТОВ ТРК «ТТV», м. Кіровоград -1; ТОВ Телерадіокомпанія «Кабельні телевізійні мережі», м. Олександрія -1), 1 ліцензію видано провайдеру програмної послуги ТОВ «ВОЛЯ-КАБЕЛЬ», м. Київ.

Продовжено 3 ліцензії (Кіровоградська ОДТРК, ТОВ ТРК «Радіо великих доріг», м. Олександрія; ТОВ ТРК «Маяк», м. Олександрія).

Переоформлено 18 ліцензій на мовлення (Кіровоградська ОДТРК, ТОВ ТРК «Новий день», м. Кіровоград, ТОВ ТРК «Віакор», м. Кіровоград, ТОВ ТРК «ТВ Стимул», м. Кіровоград, ТОВ ТРК «ТТV», м. Кіровоград, ТОВ ТРК «КАБС», м. Кіровоград, ТОВ ТРК «Радіо великих доріг», м. Олександрія, ТОВ ТРК «Маяк», м. Олександрія, ТОВ «Шторм-ТБ», м. Кіровоград, ТОВ ТРК «Контакт-ЛТД», м. Олександрія, телекомпанія «Радіус», смт. Завалля Гайворонського району Кіровоградської області, приватне підприємство телерадіокомпанія „Сонар-ТБ”, смт. Побузьке Кіровоградської області).

Анульовано 1 ліцензію Редакції районного радіомовлення, смт. Петрове Кіровоградської обл.

Ліцензування інших видів мовлення не відбувалося.

Тенденції у розвитку телерадіоінформаційного простору

- в ефірному теле- і радіомовленні триває тенденція до збільшення частки контенту загальнонаціональних та регіональних мовників у програмах місцевих телерадіокомпаній;
- простежується тенденція до зменшення ліцензійних обсягів власного мовлення під час продовження ліцензій місцевих ТРО;
- поширення теле- і радіопрограм за допомогою мережі Інтернет;
- суттєве (критичне) зменшення кількості радіоточок мережі проводового радіо;
- збільшення ресурсу багатоканальних телемереж та кількості програм у складі програмних послуг провайдерів програмної послуги.

Ефірне мовлення

(Див.додатки №№ 1,2)

В області розпочалося тестове мовлення на всіх шести станціях цифрового телевізійного наземного мовлення, у т. ч. і місцевих ТРО, які отримали ліцензії Національної ради. Технічно ще не готова до цього процесу лише ТОВ ТРК «ТТV», м. Кіровоград.

Враховуючи те, що місцеві телекомпанії здійснюють мовлення лише у 2 із 21 району області, на сьогодні вкрай необхідним є продовження розбудови мережі Кіровоградської ОДТРК. Для розповсюдження телевізійних програм КОДТРК зараз задіяно 14 телевізійних передавачів, територія покриття – 79 % населення області. Програми обласного радіо можна слухати по проводовому радіо, аудиторія якого скоротилася до критичної межі – 39000 діючих радіоточок в області. Через ефір обласні радіопроекти приймають у Кіровограді, Олександрії, Долинській, Новоукраїнці, Гайвороні, Ульянівці та смт. Смолиному.

Територію покриття цифровим сигналом КОДТРК ще не прораховано, але вже зараз (виходячи з того, що цифрові станції розміщено лише у шести населених пунктах у центрі області) керівництво області занепокоєне скороченням глядацької аудиторії КОДТРК після переходу на цифрове наземне телебачення.

У 2011 році зафіксовано скорочення сегменту місцевого мовлення. Так, у березні Товариство з обмеженою відповідальністю «Телерадіокомпанія «Новий день», м. Кіровоград, частота 101,9 МГц, яке мало 12 годин власного мовлення з позивним «Радіо «Новий день», змінило формат програм, а у травні до ліцензії було внесено зміни у зв'язку зі зміною власників та позивного на «Радіо РОКС-Україна» (місцевою залишилася лише юридична адреса).

Зміна власника ТОВ ТРК «ТВ Стимул», 31 ТВК у м. Кіровограді, призвела до припинення створення власного контенту цією ТРО.

Кабельне телемовлення

Протягом 2011 року простежувалася тенденція щодо підвищення кабельними мовниками якості програм власного виробництва з метою створення привабливого поля для рекламодавців, тим більше, що один з мовників – ТОВ «Телерадіокомпанія «Кабельні телевізійні мережі», м. Олександрія, – готувалося до цифрового конкурсу і отримало ліцензію.

Наприкінці року було зафіксовано безліцензійне мовлення в мережі провайдера програмної послуги ПП «Орбіта-Сервіс», смт Петрове. За результатами заходів представника несанкціоноване мовлення не здійснюється. Мовнику надана методична допомога щодо підготовки документів для ліцензування.

Провайдери програмної послуги

(Див. додаток №3)

У 2011 році на території Кіровоградської області зросла кількість провайдерів програмної послуги, а саме: відповідно до ліцензії Національної ради у м. Кіровограді розпочало діяльність Товариство з обмеженою відповідальністю „Шторм-ТВ”, отримала нову ліцензію на надання послуг в обласному центрі ТОВ «ВОЛЯ-КАБЕЛЬ», м. Київ.

У цьому сегменті телевізійного ринку відбуваються найпомітніші

якісні зміни:

- збільшення кількості ППП, що викликає зростання конкуренції на ринку їх послуг;
- розширення пакетів програм (у середньому на 10-30%);
- завершення переходу переважної більшості ТРО на оптоволоконні кабельні мережі.

Усі провайдери ПП області мають ліцензії нового зразка за винятком ПП «П'ятий елемент», смт Смоліно Маловисківського району (пакет документів знаходиться на розгляді в Національній раді), та ПП «САБУС», с. Гірниче, м. Кіровоград (представником підготовлено та направлено до Національної ради подання про призначення позапланової перевірки).

Проводове радіомовлення

(Див. додаток №4)

В області триває процес скорочення аудиторії, яка слухає програми НРКУ, ОДТРК та місцевих студій радіомовлення через проводову мережу УР-1. На думку представника, цей процес досяг критичної межі, адже за даними Кіровоградської філії ВАТ «Укртелеком», в області залишилось лише 39 174 діючих радіоточок . У розрізі районів області ситуація виглядає так:

<i>№</i>	<i>Місто/район</i>	<i>Кількість радіоточок</i>	<i>Приміта</i>
1	Кіровоград	20 394	
2	Олександрія	2 958	
3	Світловодськ	8 055	
4	Знам'янка	2 690	
5	Мала Виска	210	
6	Бобринець	479	
7	Гайворон	69	
8	Новоукраїнка	13	
9	Голованівськ	61	
10	Новоархангельськ	566	
11	Новомиргород	78	
12	Олександрівка	877	
13	Добровеличківка	1 421	
14	Ульяновка	311	
15	Онуфріївка	301	
16	Петрово	76	
17	Устинівка	139	
18	Вільшанка	169	
19	Новгородка	264	
20	Компаніївка	43	
	Усього по області	39 174	

2. Оцінка стану дотримання телерадіоорганізаціями умов ліцензій та норм чинного законодавства

Основним інструментом для визначення стану дотримання телерадіоорганізаціями умов ліцензій та норм чинного законодавства є результати планових та позапланових перевірок та моніторингів програмного наповнення.

Відповідно до Плану проведення перевірок на 2011 рік, представник та секретаріат представника здійснили **9** перевірок ліцензіатів, з них **6** планових та **3** позапланових. Перевірки проведені у терміни, визначені наказами голови Національної ради та посвідченнями на проведення перевірок. Матеріали перевірок надіслані до Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення.

Результати перевірок у 2011 р. свідчать, що порівняно з минулим роком, спостерігається стала тенденція щодо зменшення кількості ознак порушень у роботі телерадіокомпаній та провайдерів програмної послуги. За результатами перевірок санкції Національною радою не застосовувались, проте в рішеннях за перевірками ТОВ „ТРК Маяк”, м. Олександрія, ТОВ ТРК „TV Стимул”, м. Кіровоград та ТОВ „ТРК „Контакт-ЛТД”, м. Олександрія, ці ТРО було зобов'язано протягом місяця привести свою діяльність у відповідність до умов діючої ліцензії та чинного законодавства та надати до Національної ради звіти, завізовані представником Національної ради у Кіровоградській області.

- моніторинг програмного наповнення телерадіоорганізацій

Усього протягом 2011 року здійснено **82 моніторинги програмного наповнення телерадіоорганізацій**, із них: 30 моніторингів радіомовників, 25 моніторингів телемовників, 27 моніторингів провайдерів програмної послуги. Здійснено 4 моніторинги мережевих мовників та 4 моніторинги ТРО, які знаходяться на території відповідальності, але зареєстровані в інших областях. Моніторингом було охоплено 86% компаній області.

За напрямками:

6 тематичних:

- на дотримання законодавства про захист суспільної моралі - 2;
- виконання умов ліцензії щодо частки дитячих програм і передач - 2,
- рекламного законодавства України - 2.

50 поточних моніторингів:

а) моніторинги щодо здійсненню системного нагляду за діяльністю ТРО - 34,

б) моніторинги - ТРО, які подали документи на ліцензування, інформація на засідання Національної ради – 16.

- Моніторинги, що передували плановим перевіркам ТРО - 7;
- моніторинги, що передували позаплановим перевіркам ТРО - 3;
- контрольні моніторинги за результатами перевірок на засідання Національної ради - 2;
- на виконання рішень Національної ради - 2;
- моніторинги у Дні трауру (скорботи, жалоби) - 5;
- на виконання окремих доручень керівництва Національної ради – 7.

За результатами здійснених моніторингів представником Національної ради в Кіровоградській області направлено **40 повідомлень** про виявлені ознаки порушень законодавства та/або ліцензійних вимог і умов ліцензії з метою їх усунення. 1 ТРО, за результатами моніторингу якої ініційовано призначення позапланової перевірки (ПП «Сабус», с. Гірниче м. Кіровограда).

Найтипівішими ознаками порушень в діяльності телерадіоорганізацій, зафіксованими під час здійснення моніторингів, були:

- недотримання умов ліцензії щодо виконання окремих пунктів програмної концепції (15 телерадіоорганізацій);
- недотримання норм рекламного законодавства (3 телерадіоорганізації);
- недостатні обсяги програм власного або вітчизняного виробництва (3 телерадіоорганізації).

- аналіз результатів моніторингів мовлення за основними показниками:

Результати моніторингів свідчать про позитивну динаміку щодо зменшення кількості ознак порушень у роботі ТРО та провайдерів програмної послуги Кіровоградської області, що позначилося у відповідному зменшенні кількості виявлених порушень та відсутності санкцій Національної ради, вжитих до них.

- частка вітчизняного продукту в програмах (передачах)

- частка вітчизняного продукту в програмах і передачах телерадіоорганізацій складає в середньому 78,5 % в т. ч. :
- телебачення: 81 %;
- радіомовлення: 76 %.

Щодо частки музичних творів вітчизняних авторів чи виконавців в радіоэфірі місцевих радіомовників, вона залишається стабільною протягом

останніх 3 років і складає в середньому 55- 60 %. Для проводового радіо частка вітчизняного продукту складає 100%.

- використання української мови

Фактичні частки ведення програм і передач українською мовою перевищують визначені в ліцензіях на мовлення і складають в телеєфірі - 100 %, в радіоефірі - 98%.

Усі програми власного виробництва ведуться українською мовою.

Назва телерадіоорганізації	Показники за ліцензією	Фактичні показники
Кіровоградська обласна державна телерадіокомпанія	100 %	Пісенний матеріал – 89 %; мова ведучих і програм – 100%; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%
ТОВ “Телерадіокомпанія ТТV”, м. Кіровоград	ТБ -90%	Мова ведучих і програм – 98 %; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%
	РМ -100%	Мова ведучих і програм – 100 %; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%. пісенний матеріал – 10 %;
ТОВ “АБ - радіо”, м. Кіровоград	не менше 75%	Мова ведучих і програм – 100 %; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%. пісенний матеріал – 25 %;
ТОВ “TV Стимул”, м. Кіровоград	не менше 75%	Мова ведучих і програм – 100 %; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%. пісенний матеріал – 40 %;
ТОВ „Телерадіокомпанія “Новий день”, м. Кіровоград	не менше 75%	Мова ведучих і програм – 100%; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100, пісенний матеріал – 10 %;
ТОВ “Телерадіокомпанія “Кабельні телевізійні мережі”, м. Олександрія	100 %	Мова ведучих і програм – 100%; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%
ТОВ „Телерадіокомпанія „Контакт - ЛТД”, м. Олександрія	100 %	Мова ведучих і програм – 100%; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%
Приватне підприємство “Регіональна телерадіокомпанія “Кур’єр”, м. Олександрія	100 %	Мова ведучих і програм – 100%; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%

ТОВ „Телерадіокомпанія Маяк”, м. Олександрія	90%	Мова ведучих і програм – 98 %; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%, пісенний матеріал – 25 %
ТОВ „Телерадіокомпанія „Радіо великих доріг”, м. Олександрія	100 %	Мова ведучих і програм – 100 %; оформлення ефіру – 100%; мова реклами – 100%. пісенний матеріал – 30 %

- рекламна діяльність і спонсорство

Протягом останніх років простежується тенденція до зменшення порушень законодавства про рекламу і спонсорство. За 2011 рік зафіксовано лише 3 випадки порушення рекламного законодавства в діяльності: Кіровоградської ОДТРК, м. Кіровоград, ТОВ ТРК «TV Стимул», м. Кіровоград, Комунальна установа «Редакція Олександрійського міського радіомовлення», м. Олександрія. Виявлені порушення є незначними, керівники ТРО оперативно реагували на повідомлення представника і усували ознаки порушень, про що свідчать результати повторних моніторингів.

Аналіз результатів моніторингів щодо дотримання ТРО вимог законодавства про рекламу та спонсорство свідчить, що обсяг реклами не перевищує передбаченого законодавством, при рекламуванні лікарських засобів ТРО дотримуються нових змін до Закону України «Про рекламу», повністю відсутня реклама тютюнових виробів, алкоголю. Мова реклами є виключно українською.

Спостерігається загальне зменшення об'єму реклами у програмах місцевих ТРО і збільшення обсягу соціальної реклами в місцевому телерадіоефірі. Поширеним явищем стало участь спонсорів у створенні програм і передач.

- дотримання ліцензійних умов

Найтипівішими порушеннями у діяльності ТРО, зафіксованими під час здійснення моніторингів, залишається недотримання умов ліцензії щодо виконання програмної концепції мовлення в частині жанрового розподілу програм.

Розбіжності ліцензійних і фактичних показників програмної концепції мовлення були не суттєвими, більшість ліцензіатів виправили порушення і працюють, дотримуючись ліцензійних зобов'язань.

У зв'язку з несанкціонованим зменшенням обсягу програм власного виробництва та порушенням ліцензійних умов ТОВ ТРК «TV Стимул», м.

Кіровоград, на виконання Наказу голови Національної ради №6/20 від 26.01.2011р., представником та працівником секретаріату представника було проведено позапланову перевірку (АКТ №1/ПС/Кр/1/11 від 15.02.2011р.). Цією ТРО було внесено відповідні зміни до ліцензії на мовлення - змінено програмну концепцію мовлення та переоформлено додатки до ліцензії з відповідним зменшенням програм власного виробництва до 1 год. 32 хв. на добу.

Під кінець 2011 р. поліпшилась ситуація з виконанням умов ліцензії в частині «Обсяг мовлення» Кіровоградською ОДТРК. Якщо раніше він складав 11 годин на добу, а в мережі – 5 годин, то нині обсяг мовлення у всій мережі – 13,7 год. на добу. Проте ця цифра теж не відповідає ліцензійним умовам і зумовлена бюджетним недофінансуванням.

Для провайдерів програмної послуги найбільш характерним порушенням протягом року було перевищення максимальної кількості програм програмної послуги (ч. 4, 5 ст. 42 Закону України "Про телебачення і радіомовлення"). Представник приділяла значну увагу питанню приведення діяльності провайдерів програмної послуги у відповідність до законодавства України. Було направлено 12 листів-повідомлень про дотримання умов ліцензії та включення до програмної послуги неадаптованих каналів. 28 жовтня 2011 року проведено нараду-семінар для керівників ТРО «Стан дотримання законодавства та умов ліцензій, порядок перереєстрації додатків до ліцензій провайдерами програмної послуги». Представник постійно відслідковує рішення Національної ради щодо поповнення списку адаптованих програм іноземних мовників та інформує про них провайдерів програмної послуги.

- стан дитячого мовлення

За підсумками 2 тематичних моніторинрів місцевих мовників стосовно дотримання програмної концепції у частині «дитячі передачі» зафіксовано, що ТРО виконують зазначену частину програмної концепції мовлення. Під час моніторингу підраховуються не лише кількісні показники, а й здійснюється аналіз саме якості програм, розрахованих на дитячу аудиторію, з точки зору форми подачі матеріалу, тематичного наповнення, новаторських підходів і т.п.

У цьому сенсі як кількісно, так і якісно вирізняються програми Кіровоградської ОДТРК. При КОДТРК уже більше десяти років активно діє дитячо-юнацька студія «Ку-раж». За цей час створені такі програми, як «Кукарача», «Засинайка», «5 хвилиночок», радіoproект «Так кажуть». У новому телевізійному сезоні (з вересня 2011 р.) у телеефірі КОДТРК з'явилась нова навчально-пізнавальна програма для дітей шкільного віку „Іноземна для дітей”, у якій з допомогою вчителя діти в ігровій формі вивчають іноземні мови.

Програми та телевізійні художні фільми, створені дитячою редакцією, були представлені на багатьох конкурсах та фестивалях і неодноразово ставали переможцями.

Повнометражний художній фільм «Біла карта», відзнятий дитячо-юнацькою студією «Ку-раж», отримав гран-прі на фестивалі «Будемо разом».

Виходить на ОДТРК і унікальний для області проект - дитяче шоу «12 балів». У безкомпромісній і цікавій боротьбі діти визначають найрозумнішого учня Кіровоградщини. У другому сезоні програми за звання найкращої вже змагатимуться цілі школи.

Більшість комерційних ТРО дотримуються ліцензійних зобов'язань щодо обсягу дитячих програм. Проте, у другому півріччі 2011 р. у програмах 2-х місцевих телемовників - ТОВ «Телерадіокомпанії «ТВ Стимул», м. Кіровоград, та ТОВ «Телерадіокомпанії ТТВ», м. Кіровоград, з'явилася тенденція до змістовного спрощення дитячо-юнацьких передач. Через фінансові проблеми замість передач власного виробництва транслюються мультиплікаційні фільми.

- дотримання норм законодавства, що регламентує сферу суспільної моралі

Телерадіокомпанії м. Кіровограда дотримуються Закону України «Про захист суспільної моралі». Про це свідчать результати тематичних моніторингів місцевих телерадіоорганізацій, здійснені з 12 по 22 вересня 2011р. Тематичними моніторингами охоплено 3 ефірні телеканали, 4 – місцеві радіостанції, 4 – провайдери програмної послуги. Крім цього проаналізовано попередньо здійснені моніторинги мовлення ТРО, які знаходяться за межами обласного центру.

Кіно-, відеопродукцію, фільми еротичного та сексуального характеру, щодо яких встановлені певні обмеження глядацької аудиторії, місцеві мовники не транслюють. ТОВ ТРК «ТТВ», 24 ТВК у м. Кіровограді, за умовами ліцензії виготовляє 3 год. 25 хв. власних програм, ТОВ ТРК «ТВ Стимул», 31 ТВК у м. Кіровограді, – 1 год. 32 хв. Ці компанії взагалі не транслюють художніх фільмів. Кіровоградська ОДТРК розміщує лише художні фільми першої та другої категорій, застосовує систему візуальних позначок класифікації кіновідеопродукції залежно від аудиторії, на яку вона розрахована, дотримується рішення Національної ради №781 від 18.06.2003 р. про запровадження системи візуальних позначок.

Програмний продукт радіоефіру місцевих радіостанцій відповідає нормам Закону України «Про захист суспільної моралі».

Провайдери програмної послуги м. Кіровограда не ретранслюють спеціалізовані програми еротичного спрямування.

Під час моніторингів та перевірок не було зафіксовано фактів порушення законодавства у сфері захисту суспільної моралі та законодавства України у сфері кінематографії, а також порушення правил мовлення у дні трауру (скорботи, жалоби) та дні пам'яті.

При проведенні узагальненого аналізу моніторингів діяльності теле- та радіокомпаній простежується загальна позитивна тенденція до зменшення порушень чинного законодавства України та виконання місцевими телерадіоорганізаціями ліцензійних умов.

3. Статистика та заходи щодо надісланих до Національної ради подань про факти порушень законодавства у галузі телерадіомовлення та повідомлень ліцензіатам про порушення ними законодавства, ліцензійних умов

Статистика здійснених моніторингів за 2011 р.

Область (регіон)	Кількість ТРО, моніторинг мовлення яких здійснено				Кількість ТРО, у яких зафіксовано ознаки порушення				Кількість ТРО, до яких направлено приписи за результата	Кількість ТРО, за результатами моніторингу яких ініційовано призначення позапланових перевірок
	всього	Радіомовники	Телемовники	Провайдери програмної послуги	всього	Радіомовники	Телемовники	Провайдери програмної послуги		
за 1 квартал	14	7	4	3	11	6	2	3	11	1
за 2 квартал	21	9	7	5	8	2	3	3	8	1
за 3 квартал	25	5	10	10	11	2	5	4	11	1
за 4 квартал	22	8	4	9	10	5	2	3	7	1
Всього за 2011 рік	82	30	25	27	40	15	12	13	32	4

Реєстр надісланих представником повідомлень до ТРО про виявлені ознаки порушень за 2011 р.

№ з/п	Назва телерадіоорганізації	Дата повідомлення	Виявлені порушення	Реагування компанії, стан усунення виявлених недоліків
1.	ТОВ ТРК «ТТV», (ТБ), м. Кіровоград	13.01.2011р.	ознака порушення ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменшення частки програм власного виробництва з 3 до 2 год.), ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і	виправлено

			РМ» (зменшено обсяг інформ. програм, відсутні культ.-мистец. та розваж. передачі)	
2.	ТРО «Телерадіовидавнича компанія «Новий день», РМ, м. Кіровоград	27.01.2011р	ч. 1 ст. 9 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (35 % до 65 %), ознака порушення ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (збільшення частки програм власного виробництва з 11 до 13 год.), ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменшено обсяг інформ., культ.-мист. передач, збільшено обсяг розваж. передач)	виправлено
3.	ТОВ „Телерадіокомпанія „Радіо великих доріг”, м.Олександрія	27.01.2011 р.	ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменшення обсягу дитячих передач)	виправлено
4.	ТОВ „Телерадіокомпанія „Кабельні телевізійні мережі”, м. Олександрія	27.01.2011 р.	ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменшення обсягу дитячих передач)	виправлено
5.	ТОВ „Телерадіокомпанія „Контакт - ЛТД”, м.Олександрія	27.01.2011 р.	ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (відсутні дитячі передачі)	виправлено
6.	ТОВ ТРК «ТТV», (РМ), м. Кіровоград	7.02.2011 р.	ч. 7 ст. 27, ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (відсутність власного мовлення)	
7.	Кіровоградська ОДТРК, радіо "Скіфія -Центр", м. Кіровоград	22.02.2011 р.	ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (збільшено обсяг підбірки пісенного матеріалу, відсутні культ.-мистец., дитячі та розваж. передачі)	виправлено
8.	ТОВ ТРК„Радіо великих доріг”, (РМ),	3.03.2011 р.	ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменшення обсягу розважальних	виправлено

	м. Олександрія		програм), ст. 5, ч. 1.2 ст. 13 ЗУ „Про рекламу”	
9.	Приватне підприємство “Телерадіокомпанія “Стек”, м. Кіровоград	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
10.	ТОВ “Телерадіоінформаційна компанія КАБС”, м. Кіровоград	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
11.	ТОВ “Телекомпанія Віакор”, м. Кіровоград	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
12.	ПП „Телерадіокомпанія Сабус”, м. Кіровоград	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
13.	ПП „Телерадіокомпанія „Компаньйон”, м. Світловодськ	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
14.	Приватне підприємство студія “П’ятий елемент”, сmt. Смоліно	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
15.	Приватне підприємство телерадіокомпанія “Сонар- ТБ”, сmt. Голованівськ	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ»	виправлено
16.	ПП „Орбіта Сервіс”, сmt. Петрово	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
17.	ТОВ “Телерадіокомпанія “Кабельні телевізійні телемережі”, м. Олександрія	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ»	виправлено
18.	ВАТ Телерадіокомпанія “Веселка”, м. Світловодськ	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
19.	ТОВ “Контакт - ЛТД”, м. Олександрія	11.03.2011 р.	ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (неадаптовані програми)	виправлено
20.	Кіровоградська ОДТРК, радіо "Скіфія -Центр", м. Кіровоград	14.03.2011 р.	ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (збільшено обсяг підбірки пісенного матеріалу, відсутні культ.- мистецькі, дитячі та	виправлено

			розважальні передачі)	
21.	ТРО «Телерадіовидавнича компанія «Новий день», РМ, м. Кіровоград	28.03.2011р	ч. 1 ст. 9 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (47 % до 53 %), ознака порушення ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ», ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (збільшено обсяг розважальних передач)	внесено зміни до ліцензії
22.	Кіровоградська ОДТРК, ТБ, м. Кіровоград	11.04.2011 р	ознака порушення ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменшення загального обсягу мовлення на 10 год. 50 хв.), ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (збільшення частки програм власного виробництва з 4 год./добу до 6 год. 30 хв./добу, зменшено обсяг фільмопоказу: за ліцензією –15 год. 11 хв. на добу, фактично – 4 год.41 хв.)	частково виправлено
23.	ТОВ «Телерадіоінформаційна компанія КАБС», м. Кіровоград	25.05.2011р	ознаки порушень: - ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (збільшення кількості ретрансльованих каналів з 64 до 72 ТВК); - ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (1 неадаптована програма)	внесено зміни до ліцензії
24.	ТОВ «Телекомпанія Віакор», м. Кіровоград	24.05.2011р	ознаки порушень: - ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (збільшення кількості ретрансльованих каналів з 55 до 64 ТВК); - ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (2 неадаптовані програми)	внесено зміни до ліцензії
25.	ПП «Телерадіокомпанія	23.06.2011р	- ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про	Частково

	Сабус», с.Гірниче м. Кіровоград		ТБ і РМ» (1 неадаптований ТВК)	виправлено
26.	ТОВ ТРК «ТТV», (ТБ), м. Кіровоград	08.08.2011р.	ознака порушення ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменш. частки програм власн. виробн. з 3,25 до 2,40 год.), ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (змен. обсяг інформ. програм, культ.-мистец., збільш. обсяг розваж. передач, відсутні науково-просвіт. програми)	виправлено
27.	ТОВ «Контакт - ЛТД», м. Олександрія	10.08.2011 р.	ознаки порушень: - ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (збільшення кількості ретрансльованих каналів з 51 до 60 ТВК) - ч. 2 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ» (6 неадаптованих програм)	внесено зміни до ліцензії
28.	ТОВ ТРК «ТТV», (ТБ), м. Кіровоград	19.08.2011р.	ознака порушення ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменшення частки програм власного виробництва з 6 год./добу до 2хв/добу), ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ»	виправлено
29.	ТОВ ТРК «ТВ Стимул», (ТБ), м. Кіровоград	10.08.2011р.	ознака порушення ч. 7 ст. 27 ЗУ «Про ТБ і РМ» (зменшення частки програм власного виробництва з 1,35/добу до 1 год./добу), ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (відсутні інформ. та дитячі програми).	внесено зміни до ліцензії
30	ТОВ «Телерадіокомпанія «Кабельні телевізійні мережі», (ТБ), м. Олександрія	12.08.2011р	Незначне відхилення від програмної концепції мовлення (збільшено обсяг інформаційних	виправлено

			програм з 1 год/добу до 1,40/добу, відповідно зменшено обсяг розважальних програм з 2,30 до 2 год.)	
31	ТОВ «Телерадіокомпанія «Кабельні телевізійні мережі», м. Олександрія	13.08.2011р	7 ст. 27, ч. 8 ст. 28, ч. 4 ст. 39, ч. 5 ст. 42, ч. а) п. 1 ст. 59 Закону України „Про телебачення і радіомовлення» (збільшення каналів з 55 до 72), ч. 1, 2 ст. 42(б неадаптованих).	виправлено та внесено зміни до ліцензії
32	Кіровоградська ОДТРК (ТБ)	15.08.2011р	порушення п. 1,2,3 ст. 9 Закону України «Про рекламу» (не ідентифікована реклама)	виправлено
33	ПП «Телерадіокомпанія Сабус», с. Гірниче м.Кіровоград	20.09.2011 р.	ч. 5 ст. 42 Закону України „Про телебачення і радіомовлення» (збільшення каналів з 23 до 27)	не виправлено
34	Приватне підприємство студія “П’ятий елемент”, смт. Смоліно	11.10.2011 р.	ч. 4 ст. 42 ЗУ «Про ТБ і РМ»	виправлено
35	ТОВ ТРК «ТВ Стимул», (ТБ), м. Кіровоград	04.11.2011р.	ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (відсутні інформ. та дитячі програми)	частково виправлено
36	ТОВ ТРК «Регіональна ТРК «Кур’єр», м.Олександрія	28.11.2011р	ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (незначне відхилення прогр. концепції - зменшення інформ. програм).	виправлено
37	КУ «Редакція Олександрійського міського радіомовлення», м.Олександрія	29.11.2011р	ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (відхилення прогр.концепції- збільшення інформ. програм, відсутність культ. і розваж. програм) ч.4 ст.21 ЗУ «Про рекламу»	виправлено
38	ТОВ «АБ-радіо»,(РМ), м. Кіровоград	09.12.2011р	ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (незначне відхилення прогр.	виправлено

			концепції зменшення інформаційних програм та іншого).	-
39	ПП «Телерадіокомпанія Сабус», с. Гірниче м.Кіровограда	02.12.2011р	ч. 5 ст. 42 Закону України „Про телебачення і радіомовлення» (збільшення каналів з 23 до 27, п.б) ч.1 ст.59 ЗУ «Про телебачення і радіомовлення»).	Представником ініційовано позапланову перевірку
40	КП редакція Долинського районного радіомовлення, м. Долинська, ліцензія НР №0348-м від 15.11.2007 р.	14.12.2011 р.	ч.8.ст.28 ЗУ «Про ТБ і РМ» (незначне відхилення прогр. концепції - зменшено обсяг розваж. програм, збільшено обсяг власн. мовлення)	

4. Підсумок

Протягом звітнього періоду представник виконувала свої обов'язки відповідно до „Положення про представника Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення”, рішень Національної ради та особистого Плану роботи на 2011 рік.

Серед пріоритетних напрямків роботи представника:

- виконання рішень Національної ради та розпоряджень керівництва;
- аналіз стану телерадіоінформаційного простору Кіровоградської області з метою сприяння створенню умов для переходу від аналогового на цифрове телерадіомовлення як одного з першочергових завдань у регіоні;
- сприяння переходу на цифрове телерадіомовлення задля подальшого розвитку телерадіоінформаційного простору Кіровоградської області;
- забезпечення участі місцевих телерадіокомпаній у професійних конкурсах та фестивалях;
- збір і опрацювання інформації для оновлення телерадіоінформаційних характеристик регіону;
- підготовка аналітичної, статистичної та звітної інформації щодо суб'єктів телерадіомовлення області;
- ведення відповідної документації та відправлення кореспонденції до Національної ради;

- надання методичної та консультативної допомоги щодо підготовки пакету документів до ліцензування та переоформлення ліцензій (здійснення електронної розсилки директорам телерадіокомпаній рішень Національної ради, що стосуються діяльності місцевих компаній);
- здійснення заходів по виявленню та припиненню безліцензійної діяльності телерадіоорганізаціями;
- участь у заходах культурного та просвітницького характеру, пов'язаних із розвитком телерадіопростору регіону, співробітництво у цих питаннях із місцевими органами влади, а також місцевими вищими навчальними закладами;
- систематична робота зі скаргами телеглядачів, радіослухачів та абонентів провайдерів програмної послуги з подальшим контролем щодо їх усунення.

На кожне засідання Національної ради представник надавала інформацію про сучасний стан мовлення ТРО, справи яких розглядалися відповідно до порядку денного. Також надавалась вичерпна інформація про результати моніторингів компаній, які подали заяви про продовження строку дії ліцензії.

Статистичні дані :

1.	Надано ліцензіатам повідомлень про порушення ними законодавства	39
2.	Надіслано до Національної ради службових записок (в т.ч. про факти порушень законодавства та умов ліцензій)	60
3.	Здійснено планових перевірок	6
4.	Здійснено позапланових перевірок	3
5.	Проведено нарад - семінарів	4
6.	Виступи в радіо- та телевізійному ефірі, на сторінках друкованих ЗМІ	10

Одним із першочергових завдань представника в 2011 році було сприяння створенню умов для переходу від аналогового на цифрове телерадіомовлення як одного з першочергових завдань у регіоні. Старт цьому процесу в області надала нарада, присвячена впровадженню наземного цифрового телебачення, яку 23.03.2011р. провів член Національної ради Баранов Є.В.

Глибшому розумінню процесу переходу на цифрові стандарти телемовлення сприяла участь представника у міжнародній конференції «Співрегулювання в сфері аудіовізуальних ЗМІ в умовах переходу до цифрового мовлення» 14 червня у Києві та засіданні круглого столу «Регіональні консультації щодо можливості створення пілотної схеми спільного регулювання у сфері аудіовізуальних ЗМІ в умовах переходу до цифрового мовлення», які проводили Координатор проектів ОБСЄ в Україні та Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення в Одесі 26.08.2011р.

Представник співпрацює з Кіровоградською ОДА та обласною радою, з філією Концерну РРТ, територіальним відділенням Антимонопольного комітету, райдержадміністраціями, правоохоронними органами.

Представник Національної ради долучається до всіх заходів щодо розбудови інформаційного простору регіону, які проводила обласна державна адміністрація та обласна рада. Протягом року брала участь у робочих нарадах щодо розбудови радіомережі Кіровоградської обласної телерадіокомпанії, вносила пропозиції до програми економічного та соціального розвитку регіону на 2011-2015 роки «Центральний регіон – 2015».

З метою ширшого інформаційного забезпечення процесу переходу на цифрові технології наземного ефірного телебачення, представник підготувала з цієї теми цикл лекцій, з якими виступала перед слухачами обласного центру підвищення кваліфікації державних службовців та на науково-практичній конференції «Проблеми та реалії інформаційного суспільства» в Кіровоградському інституті розвитку людини «Україна».

Представник є членом журі щорічного конкурсу «Журналіст року», яку заснувала Кіровоградська обласна рада та Національна Спілка журналістів.

Впливовим інструментом для ефективного виконання повноважень представника є публікації в друкованих ЗМІ та виступи на телебаченні і радіо, присвячені проблемам та тенденціям розвитку телерадіопростору регіону, питанням впровадження цифрового мовлення, проблемам суспільної моралі, підготовки журналістських кадрів.

Системна робота та скоординовані дії представника Національної ради і працівника секретаріату дозволяють тримати в полі зору практично всі ТРО області. Оскільки 75% ТРО знаходяться за межами обласного центру, для більш ефективного нагляду за дотриманням чинного законодавства та збалансованого проведення моніторингів програмного наповнення телерадіомовників, необхідно мати кошти на відрядження.

Аналіз роботи місцевих телерадіоорганізацій у звітному періоді свідчить про зростання основних показників дотримання місцевими телерадіокомпаніями умов ліцензій та вимог чинного законодавства, підвищення їх конкурентоспроможності та пошуків найбільш ефективних методів господарювання.

**Представник Національної ради
в Кіровоградській області**

Л. Бакаленко